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PRIMER EJERCICIO FiSICOS OEP COMPLEMENTARIA 2007-11

PRIMER TEMA: La division de poderes en el Estado espafol y en la
Comunidad Auténoma de Aragoén.

SEGUNDO TEMA: Energia en la atmésfera terrestre. Aspectos generales.
Consideraciones medioambientales.



FiSICOS.

TERCER EJERCICIO. SUPUESTO PRACTICO.

2. Se descubrid un fragmento de pergamino con 74% de radiactividad en Cwi'ﬁ“éﬁ”

comparacién con el material vegetal en el mundo actual. Calcular la edad del
pergamino. (Dato: vida media del C14 = 5600 afios).
Explicar en gué se basa la técnica de datacién por C14.

3. Supdngase una fuente que emite 1,67 x 10° mg/s de didxido de azufre SO, por una
chimenea de 250 m de altura. En una noche con cielo nuboso, la velocidad del viento
promediada durante 10 minutos en un anemometro situado a 10 m de altura es de 3,5
m/s. Se suministra para los coeficientes de dispersion a 2,5 km del pie de la chimenea
los valores o, =250 m, o,= 165 m. Se desea calcular la concentracién de SO, en el
suelo a esa distancia de la fuente. Suponer penacho de tipo gausiano.

4. En la siguiente tabla se reflejan en centimetros el promedio climatolégico de una
serie de aflos de la precipitacion (P), evapotranspiracién potencial (ETP) y
evapotranspiracion real (ETR) mensual y total anual de tres estaciones climatolégicas
diferentes: A, By C.

Hacer una clasificacion climatolégica de las tres estaciones aplicando el criterio de
Thornthwaite, suponiendo una capacidad de saturacion de 10 centimetros Considerar
como meses de verano julio, agosto y septiembre.

ESTACION A

Variable | Anual | Ene { Feb | Mar | Abr |May | Jun |Jul |Ago [Sep|Oct [ Nov |Dic
P 325 {18 |16 |16 |17 |35 |31 |12 |17 |35 |64 3,0 |34

ETP 799 (10 |15 (34 |51 |93 112,3[{149|13,719,8 |57 |22 |1,0
ETR 32,6 11,0 {15 [34 |47 |35 [3,1 [12 [17 |35 157 122 |10

ESTACION B

Variable | Anual | Ene | Feb | Mar | Abr | May [Jun [Jul |[Ago |Sep|Oct | Nov |Dic
P 56,0 14,0 |3,7 |52 |46 (6,3 (48 |29 |49 |59 |46 {43 |48
ETP 744 10,9 |14 |33 |52 (8,3 [11,3]13,8{126189 |53 |23 |11

1 T

ETR 53,0 (0,9 |14 (3,3 |52 |83 |11,3[38 |49 |59 (46 |23 |1,1

¥

ESTACION C

Variable | Anual [Ene | Feb | Mar |Abr [May [Jun [Jul |Ago [Sep [Oct |Nov |Dic
P 1916(14,9(12,8|13,5(15,9(16,8|17,4|96 |10,8(17,6]|19,9]1220]20,4
ETP 36,1 (0,0 |00 |05 |1,3 [40 |59 |83 |74 [53 |28 {06 |00
ETR 36,1 (0,0 {00 {05 1,3 [40 |59 {83 |74 [53 |28 |06 |00

1




5. Estime la potencia generada por un aerogenerador con un rotor hélice de radio r=4
m en un viento constante y uniforme de 10 m/s operando con una eficiencia N=40%.
+ Qué dependencia presenta el resuitado con la velocidad del viento? ;Seria realista
sustituir una central nuclear de 1 GW por una granja edlica?

Considere que la energia cinética la proporciona un cilindro de aire de eje horizontal y
radio r con una de sus bases en el planc que contiene a las palas del aerogenerador.




FiSICOS.

CUARTO EJERCICIO. IDIOMA. INGLES.

Directive 2004/35/CE of the European Parliament and of the Council of 21 April

2004 on environmental liability with regard to the prevention and remedying of
environmental damage




